

# 外交部回应美方搞歧视性补贴、对别国产品加征高额关税等做法 保护主义带不来“一家独赢”的幻象

新华社北京8月26日电 外交部发言人林剑26日说,通过《通胀削减法案》搞歧视性补贴,连续阻挠世界贸易组织上诉机构法官遴选,动辄对别国产品加征高额关税,美方的这些做法引发全球对新一轮贸易战的重大担忧。

当日例行记者会上,有记者问:有美国媒体日前发表文章称,中国加大制造业投资的做法将加剧产能过剩问题,挤压其他国家企业,引发新一轮全球贸易战。发言人对此有何评论?

林剑表示,中国制造享誉全球,靠的是持续研发投入和比较优势,而不是靠

补贴进行倾销,更不是靠保护实现垄断。

“我们以自身完备的制造业产业链保障了全球供应链稳定,也带动了世界范围内的技术进步和产业升级。”林剑说,中国货物贸易出口国际市场份额连续15年保持全球第一,进口国际市场份额也连续15年保持全球第二,为世界经济稳健发展发挥了公认的重要作用。

林剑表示,每当自身陷于困局,美国一些人士和媒体就把别国当作转嫁矛盾的“替罪羊”,这种情况屡见不鲜。事实很清楚,通过《通胀削减法案》搞歧视性

补贴,连续阻挠世界贸易组织上诉机构法官遴选,动辄对别国产品加征高额关税,美方的这些做法才引发全球对新一轮贸易战的重大担忧。数据也很清楚,去年世贸组织成员中,仅美国通报的技术贸易壁垒措施就有454件,比它后面的5个成员国通报的总数还多。

林剑说:“保护主义带不来‘一家独赢’的幻象,只会失去合作共赢的机遇。”过去,中国经济与世界发展深度交融,未来,也将进一步扩大高水平对外开放,培育全球经济发展新动能。在开放合作的大道上,中国永远是世界的机遇。

## 我国固定翼灭火大飞机实现零的突破 “新舟”60灭火飞机正式交付

8月26日,由中国航空工业集团自主研发设计的两架“新舟”60灭火飞机在西安正式交付应急管理部。

“新舟”60灭火飞机是一款具有自主知识产权的大中型固定翼应急救援飞机,突破了大中型固定翼飞机投水操稳气动特性设计等一批核心技术,填补了国内技术领域空白,标志着我国固定翼灭火大飞机实现零的突破。

“新舟”60灭火飞机最大载水量6吨,最大人员运输数量28人,最大货物运输重量3.7吨。飞机集投水灭火、火情监测、通信指挥、人员运输、物资运输等多功能于一体,具备快速响应、复杂地形作业等优势。

“新舟”60灭火飞机总设计师苗志敏介绍,自2021年型号研制以来,项目团队创新研发了火场态势感知系统及辅助精准投放系统,突破了大中型固定翼飞机投水操稳气动特性设计、承压罐式重力投水系统设计等一批核心技术。



“新舟”60灭火飞机在西安正式交付应急管理部。新华社发

2023年10月及2024年3月,在应急管理部的统一部署下,“新舟”60灭火飞机圆满完成航空应急救援综合实战演练、四川雅江灭火实战科研验证任务,为后续执行应急救援任务积累了宝贵的实战经验。

“未来,‘新舟’60灭火飞机作为航空应急救援关键力量,将在森林草原防灭火、人员和物资运输等方面发挥重要作用,为保护生态环境和人民生命财产安全提供有力支撑。”苗志敏说。

综合新华社、央视新闻

## 国家安全部披露：间谍借助学之名拉拢渗透青少年

近年来,境外间谍情报机关以“合法掩护非法”“公开掩护秘密”等方式,对我境内人员甚至是青少年实施拉拢渗透策反,手段卑劣、毫无底线。他们往往伪装成青少年身边的“好心人”“热心人”“贴心人”,在目标对象成长、学习、工作过程中施以潜移默化影响,妄图实现为其所用的目的,窃取我国家秘密、危害我国家安全。

### 一个熟悉的声音

一天,某重点院校大四学生小韦的手机响了。

“L老师,您好!”

“小韦你好,最近还好吗?”

“挺好,就是时间有点不够用,又得忙毕业论文,还得忙考公的事……”

“你看现在的就业形势,啥都不如公务员稳当。考的是老师上次推荐的那个岗位吧?那可是重要部门,你可得加把劲,争取一次上岸,未来肯定前途无量。”

“就是那个岗位,老师您放心,我一定全力以赴!”

“好!老师等你的好消息。另外,今年的助学款已经打到你卡里了,注意查收。”

“好,已经收到了,谢谢老师!您在海外也多保重身体,我这边工作定了马

上告诉您。”

“好!等你好消息!”

### 一段迟来的关怀

小韦是来自南方大山里的孤儿,自幼在福利院生活成长。从小学到高中,小韦勤奋学习、一贯品学兼优,在当地有关部门的帮扶和社会爱心人士资助下,顺利进入重点院校就读。不同于其他人从小学开始资助,“L老师”是在小韦以全县第一的成绩考上当地最好的高中后,才突然出现,“专程”到小韦的家乡提出要资助的。在与小韦见面后,“L老师”承诺每年资助小韦5000元,直至其大学毕业。此后不久,“L老师”便“移居”国外。

多年来,“L老师”会时不时从国外给小韦打电话,除了例行问候外,还经常向其布置调查问卷任务,让小韦协助开展田野调查、社会信息搜集汇总等工作任务,并额外支付酬劳。小韦觉得学习之余顺便挣点生活费是一举两得的事情,便一直按照“L老师”的要求完成相关工作任务。

### 一个正确的抉择

小韦大学毕业后,在公务员考试中一路过关斩将,最终考入心仪的工作单

位。他第一时间将这个好消息告诉了“L老师”。在小韦入职后,“L老师”不仅打电话关心问候的频率明显增加,而且经常向小韦打探我经济发展及政策制定方面的内部敏感信息,并以开展研究、撰写报告等名义,要求小韦提供一些涉密数据资料。

小韦一开始出于感恩之心,为“L老师”搜集提供了一些公开资料,但随着“L老师”索要的资料越来越关键敏感,部分内容还涉及国家秘密,有一次甚至直接向小韦提出需要红头涉密文件,小韦愈发觉得不对劲,便婉拒了对方的要求。回想起“L老师”的种种疑点,以及自己入职后接受的反间谍宣传教育,小韦最终决定向国家安全机关反映“L老师”的情况。

后经国家安全机关查明,“L老师”的真实身份是境外间谍情报机关人员,多年来一直在我境内物色、培养像小韦一样出身贫苦、成绩优秀、具备较好发展前景的青少年,妄图“放长线、钓大鱼”。他们假借“捐资助学”之名,利用受助人员的“报恩”心理,怂恿其报考党政机关、科研院所或参军入伍,借此打入关键核心岗位,进而指挥其非法搜集窃取我内部敏感资料,开展危害我国家安全的间谍窃密活动。 据国家安全部微信公众号

## 国家医保局公开问询后 企业宣布降价

新华社北京8月26日电 国家医保局26日公布12家国内外企业胸主动脉覆膜支架调价情况,此前被公开问询的上海微创心脉医疗Castor胸主动脉覆膜支架及输送系统,已降价至7万元左右。

此前,国家医保局针对连续收到群众信访反映胸主动脉覆膜支架价格异常问题,约谈相关生产企业、进口总代理企业。国家医保局初步约谈后,心脉医疗提出价格调整计划,但未改变价差显著超出必要范围等事实,仍有较高的价格风险,因此国家医保局对其进行公开问询。

调价情况显示,心脉医疗Castor支架60mm至190mm型号企业自主申报价格不高于69563元,200mm至210mm型号不高于71500元。其余11家企业相关产品价格也全部降至8万元以下。

据悉,调价前此公司Castor支架(200mm长度)出厂价格为5万元左右,经代理商供应医疗机构的价格超12万元。

## 足坛反腐 又有两官员受审

8月26日上午,湖北省石首市人民法院一审公开开庭审理了中国足球协会战略规划部原部长戚军受贿一案。

同日上午,湖北省通城县人民法院一审公开开庭审理了成都市赛事运营中心原主任、成都市足球协会原专职副主席刘刚贪污、受贿、单位行贿一案。

据新华社

## 运-20将与歼-10 表演编队“飞越金字塔”

中国空军1架运-20、7架八一飞行表演队歼-10表演机8月26日从西北某机场起飞,应埃及空军邀请赴埃参加首届埃及航展。据介绍,运-20将与歼-10表演机编队“飞越金字塔”。

埃及航展将于9月3日至5日举办。据空军新闻发言人谢鹏介绍,这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演,也是表演队出国表演航程最远的一次。航展期间,运-20将在埃及阿拉曼机场实现首次海外飞行展示,并进行静态展示。 据新华社

## 白杰品股 金叉修复

问:周一沪指高开,盘中探底回升,收盘微涨,你怎么看?

答:市场全天震荡,沪深股指小幅收涨,创业板指逆势下跌,盘面上个股涨跌少,新能源、电池板块表现较好。截至收盘,两市涨停44只,跌停9只。技术上看,沪深股指仍失守5日均线,两市合计成交5265亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均呈现金叉状态;从形态来看,沪深股指两连涨,虽然涨幅不大,但足以修复短周期技术形态,若能进一步收复并站稳5日均线,短期反弹仍会延续。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,市场筑底仍在进行时,短期不应过于悲观。

资产:周一按计划以5.12元均价买入太极实业40万股,之后以5.15元均价卖出40万股。目前持有华创云信130万股,卓胜微9.6万股,太极实业130万股,长安汽车45万股,翰宇药业45万股。资金余额4788929.8元,总净值34986829.8元,盈利17393.41%。

周二操作计划:太极实业、长安汽车、华创云信、卓胜微、翰宇药业拟持股待涨。 胡佳杰